

# 5岁藏族女童回洛探亲,被意外查出患有先心病,近两万元的手术费难住了孩子父母—— 医院伸援手 “救心”传大爱



核心提示

□记者 杨玉梅 通讯员 路书斋 姜淑娟 梁皓/文 记者 李卫超/图

底吉(音译)是一名5岁的藏族女童,母亲吉玛是藏族人,父亲陈立是我市嵩县人。去年11月,底吉跟随父母回洛探亲,被意外查出患有先天性心脏病。因户口在西藏,底吉在我市不能享受免费医疗,高额的手术费难坏了这个贫困家庭。郑州大学附属洛阳中心医院得知底吉的情况后,决定免费为她做手术。

底吉目前已经住院,正在接受各种术前检查,手术定在下周二。



底吉在和爸爸玩耍

## 探亲时的一次感冒,意外查出她患有先心病

昨日上午,洛阳晚报记者在中心医院心外科病区见到了5岁的底吉和她的父母。底吉脸上的高原红还未褪去,乌溜溜的大眼睛转来转去。她从小生活在藏区,回洛探亲后才学会说几句普通话。底吉的父亲陈立是嵩县饭坡镇人。因家庭贫困,2001年他去西藏日喀则市“讨生活”,认识了拉孜县扎西

岗乡杰荣村的藏族姑娘吉玛,两人结婚并生育了一子一女。

去年11月,底吉跟随父母回嵩县探亲。探亲期间,底吉患了感冒,到县人民医院看病,医生检查的结果让全家人大吃一惊:底吉是先天性心脏房间隔缺损患者,缺损达7毫米。

“在西藏时孩子经常感冒,也到地

区人民医院看过,都没检查出来。”底吉比同龄孩子稍显矮小,陈立也曾为此感到疑惑,但没想到是因为先心病导致孩子发育迟缓。

听医生说,患先心病的孩子越早治疗越好,不然会影响孩子的生长发育,还会出现并发症,陈立一家开始想办法为孩子做手术。

## 异地无法报销,高额手术费难住贫困家庭

底吉的户口在西藏,并在西藏参加了新农合,按照政策,她若回西藏医治,手术费用可以全免。

“但西藏当地的医疗条件有限,那边的先心病孩子都是分批送到北京做手术,不知道要等多久;回西藏在路上要走60多个小时,孩子能经得起折

腾吗?”咨询过拉孜县有关部门后,陈立对带底吉回西藏做手术心存忧虑。

由于底吉的户口和新农合不在洛阳,她不能在我市享受免费医疗。医疗费用不能报销,就意味着陈立要负担近两万元的手术费用。

“负担不起啊!”陈立在日喀则没

有工作,每天背着相机到处跑给人照相挣钱,吉玛没上过一天学,在外面给人当保姆,两个人一个月的收入仅够一家四口糊口。陈立的父母也是疾病缠身,拿不出钱给孩子看病。

到哪儿去弄2万元给孩子做手术呢?陈立从年前愁到年后。

## 医院伸援手大爱“救心”,免费手术安排在下周二

23日,陈立和吉玛带着底吉来中心医院检查。心血管外科主任陈兴澎和副主任王亚宏得知他们的情况后,曾建议他们咨询拉孜县,参加了新农合的底吉能否在外地做手术回当地报销。咨询后,陈立得到了否定的答复。

考虑到底吉的病情不宜拖延,陈兴澎和王亚宏两位主任联名向法院申请,

减免底吉的手术费用,医院同意了。

26日,底吉住进了医院,开始接受各种术前检查。根据检查结果,医生将她的手术日期安排在下周二,届时将由陈兴澎主任亲自主刀为她做手术。

据了解,郑州大学附属洛阳中心医院心血管外科有不少针对先心病患儿的爱心基金救助活动:0岁至14岁有房间

隔缺损、室间隔缺损、肺动脉狭窄和动脉导管未闭4类心脏病的孩子,只要参加了新农合,治疗费用可全免;医院的“福荫基金”每年会帮助100名0岁至14岁的先心病患儿,符合条件的,可享受5000元的医疗补助;“清然基金”每年会救助5名0岁至14岁家庭贫困且病情相对复杂的患儿。

## 7.2米长金文册页再现金文书法魅力

□见习记者 余子愚 文/图

近日,我市市民刘中州花近3个月时间,创作完成了长7.2米、宽0.44米共600多字的《前赤壁赋》金文册页。

刘中州说,金文也称铭文或钟鼎文,是铸或刻于青铜器上的文字,由于年代久远,现在认识的人不多。

刘中州曾跟随著名书法家、篆刻家王海学习古文字,对金文很感兴趣。2013年12月,他选择以苏轼的代表作《前赤壁赋》为内容创作金文册页。他搜集了大量资料,发现目前可识别的金文仅有2000多字,《前赤壁赋》中的“樽”“酒”“匏”等字没有金文字体,他就从金文中找到“樽”“酒”两字的右侧字体结构,从小篆中借来“匏”字,按金文的字体进行变形。

刘中州说,接下来他将创作《洛神赋》金文长卷,计划在4月初完成,为今年的牡丹文化节助力。



刘中州



《前赤壁赋》金文册页(局部)



# 美的空调

# 一晚低至1度电\*

## 万人空巷抢美的

# 3月7日-9日

美的 Midea

## 即日起全面接受预订

预存100元订金即免费送礼  
购机最高可抵3000元再加送大礼

## 认筹时间紧迫

特别提示: 1. 空调能效等级分为1级、2级、3级,能效等级越高,能效越高,越省电。2. 空调能效等级是指空调在标准工况下的能效比,即制冷量与输入功率之比。3. “一晚”是指一个晚上(8小时)的耗电量。4. EER能效比是指空调在标准工况下的能效比,即制冷量与输入功率之比。5. 空调能效等级越高,能效越高,越省电。